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Primi risultati del questionario per la 

valutazione dell’impatto della 

“formazione per la partecipazione” 

(estratto da clausola valutativa l.r. 15/2018)



Indagine della Regione Emilia-Romagna per 
valutare l’impatto della "formazione per la 
partecipazione  TRIENNIO 2021-2023 
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Com'è cambiata la motivazione a 
promuovere processi partecipativi dopo la 
formazione (%)
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Per Niente Poco Abbastanza Molto

La formazione ha aumentato il suo 
coinvolgimento, in ambito lavorativo, sul 
tema della partecipazione? (%)

Formazione come generazione di cambiamento



modalità utilizzate più di 
frequente per 
approfondire le tematiche 
della partecipazione 
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Osservatorio Partecipazione

Confronto con esperti della materia

Comunità di pratiche partecipative…

Portale della partecipazione

Analisi di casi studio di altre…

Altri eventi formativi,  in presenza/on-line…

Manuali, siti web, libri/articoli

Formazione sul campo…

Autoformazione dopo la formazione...



Al di fuori del contesto professionale, in qualità di cittadino, le è capitato di prendere parte a processi 
partecipativi? 
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Formazione come opportunità di competenze per la cittadinanza attiva



Livello di competenze 
specifiche per la 
progettazione, 
organizzazione e gestione 
di processi partecipativi
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L'utilizzo della modalità 
"on-line" per l'erogazione 
della formazione, ha 
influito 
sull'apprendimento?  
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Opportunità della formazione con modalità ibrida



Strumenti necessari per supportare 
la motivazione a partecipare alla 
formazione in futuro 
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Risorse digitali (es. e-book, manuali, strumenti di social collaboration, ecc.)
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Indirizzi al nuovo piano 
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